

Precizare MAI: Modificarile la OUG 194/ 2002 nu reglementeaza recunoasterea casatoriilor între persoane de acelasi sex în România

Proiectul de act normativ pentru completarea OUG 194/2002 privind regimul strainilor în România nu reglementeaza recunoasterea casatoriilor ori a conventiilor civile între persoane de acelasi sex pe teritoriul României si alte drepturi ce deriva din aceasta recunoastere, a informat, marti, Ministerul Afacerilor Interne (MAI), într-un comunicat transmis AGERPRES.

Conform prevederilor actului normativ, se mentioneaza în comunicat, persoanele care nu au cetatenia româna, casatorite pe teritoriul altui stat al Uniunii Europene cu un cetatean român de acelasi sex, pot solicita, daca este cazul, viza pentru intrarea în România, respectiv drept de sedere pe teritoriul tarii noastre, în conditiile legii, având ca motiv continuarea vietii de familie alaturi de cetateanul român.

Potrivit Ministerului de Interne, acest proiect implementeaza în legislatia nationala prevederile în domeniu existente la nivelul Uniunii Europene doar privind libera circulatie a persoanelor.

"Implementarea acestor prevederi este o conditie obligatorie pentru România, ca urmare a hotarârii Curtii de Justitie a Uniunii Europene din data de 5 iunie 2018 în cauza C-673/16, iar nerespectarea ei face posibilă declansarea unei proceduri de infringement care se poate finaliza cu condamnarea României de catre instanta de contencios european. O eventuala condamnare are implicatii financiare semnificative pentru statul român", a explicat MAI.

În prezent, sanctiunile pecuniare care pot fi propuse în cazul României, în proceduri de infringement, sunt între 1.830 si 109.800 euro pe fiecare zi de întârziere, precum si o suma forfetara minima de 1.708.000 euro.

La realizarea acestui proiect de lege s-au avut în vedere prevederile Hotarârii Curtii de Justitie a Uniunii Europene pronuntata la data de 5 iunie 2018 în cauza C-673/16 având ca obiect o cerere de decizie preliminara formulata de catre Curtea Constitutionala a României în temeiul articolului 267 din Tratatul privind functionarea Uniunii Europene si Decizia Curtii Constitutionale a României numarul 534/2018 referitoare la exceptia de neconstitutionalitate a dispozitiilor articolului 277 alin. (2) si (4) din Codul civil.

"Decizia CCR stipuleaza faptul ca prevederile din Codul civil care interzic casatoria între persoane de acelasi sex sunt constitutionale atât timp cât nu încalca dreptul la libera circulatie, asa cum este acesta prevazut de legislatia Uniunii Europene", a completat MAI.